

进口食品是真是假 手机扫一下就知道

食品安全宣传周上,学到的知识真不少

昨天,江苏省暨南京市食品安全宣传周活动正式启动。南京出入境检验检疫局有关人士透露,对于南京口岸入境的进口食品,今年内酝酿实施“二维码”技术。而南京街头一些“无明矾”油条的出现也引起了不少市民的关注,省疾控中心专家介绍,目前确实有相对健康的油条,国内有地方已经在推广。

□现代快报记者 刘峻

二维码辨别真假

南京出入境检验检疫局相关负责人透露,现在葡萄酒等进口食品,都有假冒的现象发生,不是专业人士,很难看出其中的真伪。以前实施过一段时间的激光防伪标志,效果不太好,现在基本已经不用了。而智能手机的出现,为识辨真伪提供了一个很好的方法。“我们酝酿今年10月份之前,就开始逐步实施。”

据悉,二维码就是将一维条码存储信息的方式在二维空间上扩展,从一维条码对物品的“标识”转为对物品的精确“描述”。为做到有效防伪和追溯,一方面二维码打印用纸为一次性纸张,撕下重贴无效;另一方面针对检验检疫、进口商和消费者获取产品信息的不同需求,开发人员将二维码信息进行逐级加密。其中,明码信息消费者只要通过智能手机下载安装二维码扫描专用软件即可识别,主要设置品名、进口时间、进口商名称、原产地等。进口食品二维码防伪追溯体系的推广应用,将为打击假冒伪劣产品、非法入境和追溯问题产品的流向增添新的强有力的“武器”。

新油条有新配方

最近,市场上出现了一些“无明矾油条”。这种油条从外表看,要比一般的油条更粗大一些,吃起来虽然没有原来那

么脆,但总体来说差别不大。

江苏省疾控中心专家介绍,传统的油条制作中会添加明矾作为膨松剂,用以改善口感。明矾的化学名又称硫酸铝钾或硫酸铝铵,按照国家规定,是可以使用的。但是加工油条的商贩在添加明矾过程中使用量不规范的情况非常普遍,使得铝超标是传统油条一个长期存在的问题。研究表明,铝会在人体中蓄积,对人体的神经、消化、生殖、免疫等系统产生毒性,严重的还可能导致骨质疏松、老年痴呆症等。

而无明矾油条,应该是两种配方做的,一种是小苏打(碳酸氢钠)和臭粉(碳酸氢铵)替代传统的明矾,另外一种就是用酒石酸氢钾和小苏打代替明矾,这两种配方不会产生铝元素。

据悉,在宁波等地,已经开始推广这种新油条。

包子馒头变黄了

还有的市民咨询,为什么现在的馒头和包子,颜色不如从前那么好看了,看起来“脏兮兮”的。

专家介绍,根据卫生部等部门3月1日发布的公告,自2011年5月1日起,禁止生产、在面粉中添加面粉增白剂,所以目前市场上基本没有增白剂面粉。以前的馒头确实很漂亮,白得发亮,而使用了无增白剂的面粉后,外表虽然略差一点,但口感、营养几乎一样。

通风报信

知道一点,方便更多

CPI创近两年来最低涨幅 南京停发5月临时物价补贴

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从市民政局获悉,今年5月,南京CPI同比为102.8,价格总水平比上年同月上升2.8%。CPI创近两年来最低涨幅,且没有超过3%,为此,该局将停止发放5月份的临时物价补贴。这也是近两年来南京首次暂停发放低保困难人群的补贴。

今夏电力缺口或达96万千瓦

快报讯(记者 朱俊俊)昨天,记者从市供电公司了解到,今年夏季南京用电负荷预计将达790万千瓦,比去年高了近85万千瓦。今夏最大电力缺口可能达96万千瓦。

刷卡交停车费 有望8月试点

快报讯(记者 赵丹丹)昨天,记者从市停车设施管理中心获悉,市民刷卡交停车费,8月有望试点,试点选在鼓楼区的部分道路停车场。至于利用市民身边现有的卡,还是重新制卡,目前还在讨论中。

5年内逐步淘汰卧铺客车

快报讯(实习生 吴怡 通讯员 宁交轩 记者 朱俊俊)记者从市交管局了解到,为了防止高速公路上发生重特大交通事故,根据国家相关规定,南京将在五年内逐步淘汰卧铺客车,目前,南京已停止卧铺车的上牌业务。

同时规定,0:00~6:00、14:00~16:00,所有卧铺车辆不允许在南京高速公路上行驶,必须在服务区停车休息。

此外,交管部门要求,新定型的公路客车、旅游客车均应装置具有卫星定位功能的行驶记录仪,装备限速装置,且限速装置的最高时速不得超过100公里。

南京质监 下放12项行政事权至区县

快报讯(记者 鹿伟)记者昨天从市质监局获悉,市质监局将6月确定为“服务企业事项集中办理推进月”,集中对企业急需办理的质监工作事项进行“打包”式服务,一次性解决相关需求。同时决定将除代受理以外的12项行政事权下放到各区县分局。

中央北路加气站即将开业

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,记者获悉,位于中央北路156号的加气站已经建成,目前正在完善办理运营手续,即将对外开业。城北地区出租车加气难的矛盾将得到缓解。

江宁、溧水、高淳卫生系统 事业单位招304人

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从市人社局获悉,部分区县卫生系统事业单位要公开招聘。据了解,江宁区卫生系统所属18家医疗卫生事业单位将面向社会公开招聘136名编制内工作人员,溧水县卫生系统13家事业单位将公开招聘55名事业编制工作人员,高淳县卫生系统所属10家医疗卫生事业单位面向社会公开招聘113名编制内工作人员。详细招考岗位和条件,可以查看南京市人社局网站(<http://www.njhrss.gov.cn>)。

玄武区将举办 IT人才专场招聘会

快报讯(记者 项凤华)记者从玄武区人社局获悉,6月13日~15日9:00~12:00,该局将在珠江路333号百脑汇广场举办2012年应届毕业生及IT人才专场招聘会。届时,40多家公司将提供高级系统开发工程师、java软件工程师、现场开发工程师、PHP程序员等近千个岗位。

宁弃万元月薪 海归男想到青奥组委锻炼

半结构化面试、无领导小组讨论、人机对话、面谈……一连三天,每天都变着法子来考你,这样的面试你参加过吗?6月9日~6月11日,48名参加青奥组委部门助理面试的人就经历了这样一场备受“煎熬”的考试。不少人坦言,长这么大还是第一次参加这样的考试。据悉,这两天市委组织部将依据面试结果确定差额考察人选,进行组织考察。下个月,20名青奥部门助理人选将正式上岗。

□现代快报记者 鹿伟



6月9日,参加面试的人选在候考室完成命题作文
现代快报记者 路军 摄

入围人选最年轻的25岁

据介绍,入围面试的48名入选中,平均年龄30.8岁,最年轻的25岁;具有硕士研究生以上学历的40人,占80%;具有海外名校经历7人,其中3人毕业于世界排名前100的名校。

“参加这次面试,更多的是一种双向选择。”14号考生是个典型的“海归金融男”,毕业于英国伦敦大学帝国理工学院的,目前在一家外资公司担任经理,月薪5位数。

前段时间,与朋友闲聊时,他无意中听说了青奥组委正在选拔部门助理的消息。“其实我也在考虑职业转型,青奥会是一个国际性的平台,能提供不少锻炼机会,所以决定来参与一下。”面试前,他便对自己的定位做了一番“功课”,他希望能青奥组委的市场开发部门锻炼锻炼。

大家最关心两年后去向

“我在传媒公司做销售经理,每年业绩都排在前面”“我是我们局最年轻的中层干部……”3天的面试结束后,一位考官不由感慨道:“现在的年轻人一个比一个自信,能力也很强。”

“待遇对我来说不是最重要的,关键两年后何去何从。”在一家大型国有通讯公司工作的31号考生坦言,他目前的收入水平肯定比青奥组委高,并且他对现在的工作也很满意。不过,青奥会这一国际性赛事,还是让他动了心。“这一锻炼机会很难得,此外,今后优秀者还可以提拔为市管副职。”

很多人入围人选都很关心今后的去向问题。此前的公告明确表示,经过青奥会两年左右培养锻炼,优秀的青奥部门助理将提任为市管副职,即大家熟悉的“副局长”或“副区长”。

品
金陵男科
生活

敬请关注
中国男科学二十年技术成果展播
华东地区男科诊疗规范化推进工程
暨金陵男科医院20周年院庆惠民活动

www.njlnk.com 52422222
地址:新街口汉中路129号(地铁1号新街口站,地铁2号上海路站下,金陵向西100米)